
 

1 

平成２３年 第 1回沼田町議会定例会（２日目） 会議録 
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開 会   １５時５８分 

○議長（杉本邦雄議長）開会前に皆様に申し上げます。先日３月１１日に発生致し

ました、東北地方太平洋沖地震の犠牲になられた方々へ哀悼の意を表し、ご冥福を

お祈りいたしまして、黙祷を捧げたいと存じます。 

   

（（（（開開開開    会会会会    宣宣宣宣    言言言言））））    

○議長（杉本邦雄議長）只今の出席議員数は１０人です。定足数に達していますの

で、これより２日目の会議を開きます。本日の議事日程はお手元に配布のとおりで

あります。 

   

（（（（会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員会議録署名議員のののの指名指名指名指名））））    

○議長（杉本邦雄議長）日程第１、会議録署名議員の指名を行います。会議録署名

議員は、会議規則第１２０条の規定により、７番、橋場議員、８番、中村議員を指

名致します。 

   

（（（（予算等審査特別委員会審査報告予算等審査特別委員会審査報告予算等審査特別委員会審査報告予算等審査特別委員会審査報告））））    

○議長（杉本邦雄議長）日程第２、予算等審査特別委員会の審査報告を議題と致し

ます。委員長の報告を求めます。津川委員長。 

（（（（津川委員長登壇津川委員長登壇津川委員長登壇津川委員長登壇）））） 

○委員長（津川 均委員長）予算等審査特別委員会の審査報告を致します。本委員

会に付託された次の事件について、審査が終わりましたので、会議規則第７７条の

規程により報告致します。 

〔以下、報告書を朗読〕 

○議長（杉本邦雄議長）委員長の報告が終わりました。お諮り致します。議題とな

っております予算案８件の議案につきましては議員全員による予算等審査特別委員

会で審査したものであります。従いまして、委員長報告に対する質疑を省略し直ち

に討論、採決に入りたいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。それでは討論、採決に入ります。

討論、採決は付託された議案についてそれぞれ１件ずつ討論、採決を致します。そ

れでは討論、採決を致します。 

 

○議長（杉本邦雄議長）議案第１８号、平成２３年度沼田町一般会計予算について

これより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 
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○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。議案第１８号は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。 

 

○議長（杉本邦雄議長）議案第１９号、平成２３年度沼田町養護老人ホーム特別会

計予算についてこれより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。議案第１９号は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。 

 

○議長（杉本邦雄議長）議案第２０号、平成２３年度沼田町特別養護老人ホーム特

別会計予算についてこれより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。議案第２０号は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。 

 

○議長（杉本邦雄議長）議案第２１号、平成２３年度沼田町国民健康保険特別会計

予算についてこれより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。議案第２１号は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し
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ました。 

 

○議長（杉本邦雄議長）議案第２２号、平成２３年度沼田町介護保険特別会計予算

についてこれより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。議案第２２号は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。 

 

○議長（杉本邦雄議長）議案第２３号、平成２３年度沼田町後期高齢者医療特別会

計予算についてこれより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。議案第２３号は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。 

 

○議長（杉本邦雄議長）議案第２４号、平成２３年度沼田町公共下水道特別会計予

算についてこれより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。議案第２４号は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。 

 

○議長（杉本邦雄議長）議案第２５号、平成２３年度沼田町水道事業会計予算につ

いてこれより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 
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○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。議案第２５号は原案のとおり決することにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。暫時休憩いたします。１０分休憩いたします。 

 

１５時０７分 休憩 

 

１５時１３分 再開 

（（（（日程日程日程日程のののの追加追加追加追加））））    

○議長（杉本邦雄議長）議事日程の追加についてお諮り致します。只今事務局より

発議他１件について追加案件が提出されました。この際これを日程に追加したいと

思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって日程第３、発議第１号、沼

田町議会委員会条例の一部を改正する条例について。日程第４、請願第１号、住民

の安全安心な暮らしを支える交通運輸行政の充実を求める請願について。以上２件

日程に追加することに決しました。 

    

（（（（追加議案追加議案追加議案追加議案））））    

○議長（杉本邦雄議長）日程第３、発議第１号、沼田町議会委員会条例の一部を改

正する条例についてを議題と致します。ここで提案理由の説明を求めるところです

が、この際説明を省略したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）質疑なしと認め、説明を省略することに決しました。これ

より質疑に入ります。質疑ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）質疑なしと認め、質疑を終結致します。これより討論に入

ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。発議第１号は原案のとおり決することにご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 
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○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり決し

ました。 

    

（（（（請願請願請願請願のののの採択採択採択採択））））    

○議長（杉本邦雄議長）日程第４、請願第１号、住民の安全安心な暮らしを支える

交通運輸行政の充実を求める請願についてを議題と致します。本請願については、

会議規則第９２条第２項の規定により委員会付託を省略したいと思います。これに

ご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって請願第１号は委員会付託を

省略することに決しました。直ちに審議に入ります。ここで紹介議員より説明を求

めるところですが、この際説明、質疑を省略したいと思います。これにご異議あり

ませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって説明、質疑を省略すること

に決しました。これより討論に入ります。ご意見ありませんか。 

（「なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご意見なしと認め討論を終結致します。本案について採決

致します。お諮り致します。請願第１号は採択すべきものと決定してご異議ありま

せんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって、請願第１号は採択すべき

ものと決しました。 

 

（（（（日程日程日程日程のののの追加追加追加追加））））    

○議長（杉本邦雄議長）議事日程の追加についてお諮り致します。只今採択されま

した請願に伴う意見書案他１件について追加案件が提出されました。この際これを

日程に追加したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって日程第５、意見案第１号、

住民の安全安心な暮らしを支える交通運輸行政の充実を求める意見書（案）につい

て。日程第６、意見案第２号、地域医療存続のため医師確保に関する意見書（案）

について。以上日程に追加することに決しました。 

 

（（（（意見意見意見意見案案案案のののの審議審議審議審議））））    
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○議長（杉本邦雄議長）意見案の一括議題についてお諮り致します。この際意見案

第１号から第２号までを一括して議題にしたいと思います。これにご異議ありませ

んか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって意見案第１号から第２号は

一括して審議することに決しました。提案者より説明を求めるところですが、この

際、説明、質疑、討論を省略致したいと思います。これにご異議ありませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって説明、質疑、討論を省略す

ることに決しました。それでは意見案２件を一括して採決致します。お諮り致しま

す。只今の意見案２件は原案のとおり関係機関に提出することに決定してご異議あ

りませんか。 

（「異議なし」の声あり） 

○議長（杉本邦雄議長）ご異議なしと認めます。よって原案通り関係機関に提出す

ることに決しました。 

 

（（（（閉閉閉閉    会会会会    宣宣宣宣    言言言言））））    

○議長（杉本邦雄議長）以上で、本定例会に付記された案件は全て終了致しました。

ただいま、西田町長より挨拶の申し出がありましたのでこれを許します。 

○町長（西田篤正町長）一言お礼のご挨拶を申し上げたいと言う風に思います。１

９年に就任以来今定例会を持って、最後の任期の定例会となりますのでこれまでの

議員皆さん方のですね大変なご指導とご協力によりまして、本定例会も無事終わら

せていただきましたことをまず持って御礼を申し上げたいと言う風に思います。 

 これまで４年間非常に短いと言う風に感ずる期間でありますけれども、その間に

沼田高校の閉校問題を始め学校施設の再編成、あるいは就業支援センターの運営、

設置にかかわる、運営にかかわる諸問題、様々な形でそれぞれ論議をいただきまし

て、順調に町政が推移をさせていただきましたことを心からお礼を申し上げたいと

言う風に思いますが、お陰さまでこの４年間私に取りましても正に充実した４年間

でありまして、安定した財政状況の中で農業に対する様々な支援、あるいは商工業

に対する様々な支援を繰り広げさせていただいたところでありますが、いずれにし

ましても財政上非常に豊かだということがですね、こうしたものに繋がったのかな

という風に思っておりまして、それぞれの４年間の間に行政課題がかなりありまし

たけれども、その行政課題に全てお応えすることができたということは私としても

喜びを感じているところであります。 

 又、医療や福祉の充実につきましても、お手元に４０００人復活プロジェクトの
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検討結果の資料が行き渡ってるかも知れませんけれども、ご覧のとおり他の市町村

と比べて決して見劣りのする状況ではないと言う風に自負をさせていただいており

ますし、今後ともやっぱりこうした住民の福祉、あるいは医療に対する姿勢と言う

のは堅持をしてかんきゃならんかなと言う風に思っているところであります。 

 大きな問題としてはこれから厚生病院の改築の問題がありますけれども、これら

についてもやっぱり正に住民の意見を聞きながら、住民に開かれた町政に心がけさ

せて頂きたいとそんな風に思ってるところであります。 

今回でそれぞれ長年議員としてお勤めいただいた方の勇退もあるようで、噂の中

でしか図り知ることが出来ませんけれども、そう言うお話を聞かせていただきまし

て、本当に長い間にわたって町の行政に大変なご指導とご協力、あるいは識見高い

ご発言をいただいたことを心から厚く、私の立場からも賞賛を申し上げたいと言う

風に思いますし、立場が変わりましてもですね又沼田の、愛するこの我が沼田のた

めに全力で又ご支援を頂きたいとそんな風に思っているところであります。 

私も４期目に目指してですね立起を表明しておりまして、正に職員と共に掲げた

４０００人復活に向けて新たな４年に全力で又立ち向かって行きたいと言う決意で

ありますし、お陰さまでその情熱も失われていないと言う風に私も感じております

ので、どうか引き続きご支援とご協力を賜りたいと言う風に思います。 

こうしたこの第１回の定例会が無事終わりましたことと、４年間の任期が無事終

わりますことを心から感謝とお礼を申し上げまして、簡単でありますけどもご挨拶

にかえさせていただきます。どうもありがとうございました。 

○議長（杉本邦雄議長）これにて平成２３年第１回沼田町議会定例会を閉会致しま

す。ご苦労様でした。 

 

１６時２１分 閉会 
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会議の経過を記載し、その内容に相違ないことを証するためにここに署名する。 

 

 

             議  長 
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